

网络社交活动不能为所欲为,在业主群里使用侮辱性词汇,对物业人员进行人身攻击

网上骂人,青田男子被判赔1500元

阅读提示

小区电梯出现故障,青田男子认为物业做得不好,在微信里用侮辱性词汇对物业管理人员进行人身攻击。法院判决其赔礼道歉,并赔偿精神损失费1500元。

□ 记者 俞文斌 通讯员 青法宣

本报讯 网络上骂人也是要赔钱的,而且还不便宜。近日,青田一名男子因为在小区业主群里用侮辱性词汇辱骂物业管理人员,被法院判决公开道歉,并赔偿抚慰金1500元。

事情要从小区电梯故障说起。今年7月6日下午,该小区里一台电梯出现故障停止运行。物业管理人员周女士得知后,立即联系了电梯公司人员过来维修,电梯很快就恢复使用。

原本就是一件小事,可当天半夜,业主陈某却觉得电梯故障是物业没做好,便在业主群里发语音辱骂物业管理人员周女士,用侮辱性词汇对其进行人身攻击。因为话骂得很难听,部分话语让小区业主都觉得不堪入耳,纷纷劝阻陈某,但陈某还是继续“口吐芬芳”。

“太伤人了,因为这通辱骂,我两天没吃下饭,整个人都要崩溃了。”周女士要求陈某

在群里道歉,可是陈某根本不理睬。周女士忍无可忍,将陈某告上了法院。

青田法院审理后认为:被告陈某在业主微信群内对原告周某进行恶意辱骂中伤,且使用了明显带有人身侮辱、贬损性质的词汇,极易造成原告周某的社会评价降低,侵犯了周女士的名誉权,故依法判决陈某向周某赔礼道歉,并赔偿精神损失费1500元。



“网络社交活动不能为所欲为。”该案主审法官表示,公民的名誉权受法律保护,微信、微博等网络社交平台并非法外之地,公民在网络空间开展社交活动时,同样需要遵守法律法规,不能为所欲为、不加节制。如果在微信群、朋友圈等网络空间里损毁他人名誉,构成侵权,同样要承担相应的法律责任。



主办:市文明办、处州晚报
请登录晚报官微投稿 刊登即可获100元稿酬

如此停车



12月22日晚上,记者经过大洋河小区501幢时,发现旁边有一辆汽车因为找不到合适的车位,直接停在了绿化花坛里,非常不文明!虽然老小区停车难,但也请市民文明停车,爱护身边的公共设施。

记者 廖王晶 文/图

“绿谷分”信用等级太低 “老赖”贷款遭拒

□ 记者 俞文斌

本报讯 “没想到这个影响这么大,早知道我就早点交钱了。”近日,得知自己申请的“两山贷”因为“绿谷分”信用等级太低没通过时,景宁的雷某懊悔不已。

原来雷某因为拒绝履行法院对其刑事生态犯罪的赔偿判决,被景宁法院纳入“生态失信行为人”名录,导致他“绿谷分”信用等级低,未能通过银行贷款信用审核。

雷某是景宁畲族自治县渤海镇的村民,去年他用土枪打死两只“山鸡”。后经鉴定,这两只“山鸡”为国家Ⅱ级重点保护动物勺鸡。雷某因非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪和非法持有枪支罪,被判处有期徒刑1年,并处罚金5000元。

服刑后,雷某却迟迟不肯缴纳罚金。多次督促履行判决无果后,雷某被景宁法院纳

入“生态失信行为人”名录,同时因涉嫌生态刑事犯罪,他的“绿谷分”由“A”级直接降为“C”级。

为了保护好丽水的生态,提高破坏生态违法行为的成本,从去年开始,景宁法院创新试点“诚信生态评价体系”工作。涉及生态刑事犯罪的当事人被判刑后如果未能及时履行判决,将被纳入“生态失信行为人”名录,其身份信息也将被上传至“绿谷分”平台,影响“绿谷分”信用评价等级。

被纳入“生态失信行为人”名录后,当事人只有积极履行判决,才能申请从“生态失信行为人”名录中移除,对其“绿谷分”评分予以修复。目前,景宁法院已发布“生态失信行为人”名录两期31人,督促13人主动履行了义务,共履行罚金、渔业资源损害赔偿、生态环境修复费用、国家资源损失赔偿等共计125441元。

“刷单+分期付款”校园诈骗出现新形式

103名学生上当,涉案金额近80万元

□ 记者 谢佳俊 通讯员 周亦男 夏美君

本报讯 冒充贷款公司员工,诱骗学生贷款。短短半年内,103名学生上当受骗,涉案金额近80万元。近日,莲都区检察院以涉嫌诈骗罪,对这伙实施校园诈骗的骗子提起公诉。

小陈是市区某校学生,去年遇到自称是某贷款公司员工的张某某。他诱骗小陈到市区的手机店或摩托车店,让其隐瞒学生身份帮忙办理分期付款。“我会替你偿还贷款,并删除贷款记录。”张某某承诺小陈,贷款成功后会有几百至上千元不等的好处费。小陈的

办理款项,先被转到手机店或摩托车店的账户上,扣除手续费后再交付给张某某等人。

不久后,小陈收到了贷款平台的还款信息,才知道自己上当受骗了,于是在家长的陪同下报了案。据查,2019年8月至2020年2月期间,张某某等4人联合手机店老板和贷款公司业务,使用这种新型的校园诈骗方式,先后诱骗小陈等103位被害人,办理贷款74万余元。这些钱,大部分都被其挥霍掉了。

不仅如此,张某某等人还设“连环套”,再次联系受骗学生,让他们办理普信快信分期付款、分期乐平台贷款、花呗等贷款,共计骗取14位被害人4万余元。

醉酒租客上楼时摔倒致死

因楼梯没装扶手,法院判决房东赔偿4万元

□ 记者 俞文斌 通讯员 遂法轩

本报讯 租客酒后在出租房上楼时摔倒致死,因为楼梯没装扶手,死者亲属起诉房东要求赔偿70余万元。

事情发生在遂昌县城一幢自建房里,出于省钱考虑,房东钟先生没有安装楼梯扶手。去年6月,租客徐某酒后不慎从楼梯上跌倒,因颅内出血于几天后死亡。当时与徐某同桌饮酒的朋友,给予人道主义补偿32万元。

不过徐某亲属认为,因房屋楼梯没有安装扶手存在安全隐患,致使徐某酒后摔倒经抢救无效死亡。于是到法院起诉,要求房东钟先生承担50%的赔偿责任。

法院审理后认为,房屋未安装楼梯扶手,增加了徐某酒后上楼的危险性,与徐某的死亡存在一定的因果关系,房东应承担一定赔偿责任。最终,经法院判决钟先生赔偿徐某亲属4万元。

送教上门,情暖特殊儿童

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 “巧丽符合困境儿童补助政策,每月可以领到1580元的生活补助金。”日前,遂昌县特殊教育学校校长刘根华迫不及待地拨通了家长的电话。

王巧丽今年刚初中毕业,家住北界白水村,有严重的视觉障碍,几乎看不清眼前的事物,是本学期新增的送教对象。“虽然视力不好,但也可以学会一技之长。”两天前,刘根华带着志愿者们前往她家送教。刘根华表示能帮忙联系盲人推拿的师父。“还能帮你牵线县里的视觉障碍群体,多和外界交流才能不和社会脱节。”

当天,刘根华等人还去看望了一名渐冻症少年小廖。按约定,刘根华每个月都要带几本书给孩子,和孩子谈谈心,是小廖家的常客。

为保障残疾儿童受教育权利,遂昌县连续3年开展送教活动。今年,该县还根据路程和送教个体的差异,定制了“与你约”承诺书,为该县45名孩子身患残疾的孩子提供特殊的送教服务。